



přehledně uvedenou. Návrh autorky na sestavení brožury pro ergoterapeuty a pacienty jako výsledek bakalářské práce bych pokládala za velmi přínosný.

Práci hodnotím výborně.

V Praze dne: 23.12.2008

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'M. Lippertová-Grünerová', written in a cursive style.

Doc. MUDr. Marcela Lippertová- Grünerová

Posudek vedoucího bakalářské práce

„Kontraktury jejich profylaxe“

„Terapie spasticity botulotoxinem a její vliv na vývoj kontraktur“

Autorka práce: Barbora Benešová

Vedoucí práce: Doc. Lippertová-Grünerová

Cílem práce je popis problematiky kontraktur z perspektivy ergoterapeuta a možnost terapie a profylaxe. Práce obsahuje, včetně příloh, 61 stran a skládá se z částí úvodní, teoretické a praktické. V úvodní části autorka rozvíjí problematiku neurologické rehabilitace se zvláštním ohledem na roli multidisciplinárního týmu odborníků a roli ergoterapeuta v terapii kontraktur a spasticity horní končetiny.

Teoretická část obsahuje definice pojmu kontraktur a jejich rozdělení. Samostatná kapitola je věnována svalovým kontrakturám, které jsou hlavní doménou ergoterapeutické práce s pacienty s centrálními poruchami v klinické praxi.

V dalších kapitolách autorka uvádí možnosti profylaxe a terapie kontraktur a rozvíjí téma spasticity, jejich forem a jejího funkčního hodnocení na základě různých testů. Zvláštní kapitola je také věnována vlivu spasticity na vývoj kontraktur a možnosti terapie spasticity. Zde jsou přehledově uvedeny terapeutické možnosti fyzikální medicíny, léčby medikamentózní a chirurgických metod. Hlavním cílem teoretické části práce je ale seznámení čtenáře s tematikou lokální terapie botulotoxinem, jejích standardů a možností aplikace.

Praktická část práce je výborně zpracována s přehlednou demonstrací terapeutických možností ergoterapeuta v rámci terapie spastických poruch na horních končetinách. Zde autorka využívá fotodokumentace k podložení a vysvětlení jednotlivých terapeutických přístupů. Autorka přikládá k práci 3 kazuistiky, které jsou velmi názorně zpracované. Příkladně je uvedeno ergoterapeutické hodnocení pacientů v oblasti ADL, posouzení motoriky a také přesný popis aplikace botulotoxinu a průběh ergoterapie. Autorka kriticky hodnotí možnosti lokální antispastické terapie, jak ve smyslu snížení spastického tonusu a zlepšení funkce, tak ve smyslu omezení terapeutického působení.

Diskuze práce se zabývá zvláště limitací rozsahu léčebného ovlivnění spasticity. Autorka zde správně cituje jak českou, tak mezinárodní literaturu, kterou má i v referenčním seznamu